入祀年月	姓名	事蹟
80 年		劉君曾任海南島施設部司機,時值抗日戰爭末期,日本軍閥罔顧人道,
春祭入祀	劉金明	劉君不滿其屠殺同胞泯滅人性行為,懍於民族大義,冒身家性命之危險,
石がアング		響應先總統蔣公之號召,策動游擊隊起義,屢建戰功。
		朱君身逢抗日戰爭末期,視日軍罔顧人道,朱君不滿其屠殺同胞泯滅
81 年	上 上 上 勝和	人性行為,策動同胞反日殺敵,34年臺灣光復後,不以鄉井妻女為念,續
春祭入祀	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	在部隊服務,參與國軍剿匪作戰,惟不幸於36年海南島瓊東縣長坡嶺剿匪
		作戰中壯烈成仁。
85 年	王萬軍	83年王君父王禮斌先生陳請桃園縣政府,申請王萬軍先生入祀本市忠
春祭入祀	工 本	烈祀,本局於84年簽請辦理入祀,並於85年春祭入祀。
		李君於抗日戰爭時期被日本在臺之殖民政府強徵入營,調赴海南島海
		軍特務部擔任地政局測量員,其間因不滿日軍壓迫島上同胞,懍於民族大
87 年	李德木	義,冒身家性命之危險,響應先總統 蔣公之號召,於33年在海南島嘉積
秋祭入祀	子心不	陣前殺日本官兵攜帶械彈起義回歸祖國,並立即加入國軍行列參加抗戰,
		事後並獲先總統 蔣公頒賜陸海空軍褒狀、李前總統頒賜旌忠狀,加以表
		揚,其忠勇事蹟,誠長昭史冊。
	高文龍	高君74年進入義消城中一分隊服務,熱心救災獲得同事的愛戴與尊
88 年		重。77年8月3日,位於臺北市西門鬧區峨嵋街今日百貨公司發生火警,
春祭入祀	四人爬	由義消大隊城中分隊長王種率領義消同志馳赴火場救災,不料通往4樓之
		電扶梯突然塌落,致使於下層搶救之高君與其弟兄高龍雄被重達數噸之電

		扶梯壓住不能動彈,雖經其他同仁不顧生命危險,緊急救出送至臺大醫院
		急救,由於傷勢嚴重,急救罔效,不幸於8月4日英勇壯烈殉職。
		曾君原住高雄,經當時高雄市警察局長陳友欽先生介紹擔任警務處工
		友,於46年轉任臺北市警局消防隊隊員,為人忠厚,做事勤快且樂於助人。
		民國 53 年 10 月 16 日泰國警察總監來臺考察警政,並參觀臺北市警局消防
88年	曾天明	隊,舉辦各種消防車及雲梯車等放水表演,當時使用之雲梯車乃舊式手搖
春祭入祀	日 人 沙1	梯車,性能較差,曾君受命擔任雲梯頂端上瞄子手放水任務,於放水約十
		多分鐘時,雲梯因承受不了放水壓力,突然發生故障,拗折倒下,連人帶
		梯落地,曾君頭殼破裂,雖立即送仁愛醫院急救,惟歷經數小時急救後,
		仍回天乏術,終告死亡。
		熊君為臺北市警局消防隊隊員,80年12月8日晚間,中山北路、民
		權東路口海霸王餐廳發生火警,熊君趕抵現場,發現火苗自地下四竄出,
88 年	华玉芸	熊君奉命擔任瞄子手,深入地下室佈水線,由於該棟建築密閉,產生大量
春祭入祀	熊重華	濃煙,瞬間,火舌自地下室猛烈竄出,因接近火點,奮勇不退,慘遭烈火
		圍困,雖被及時救出送至醫院急救,卻因吸入大量一氧化碳氣體,救火殉
		職。
		高君係臺北市人,奉獻義消工作長達21年,平時熱心消防工作,服勤
88年		認真且富領導才能,並以救人救災為職志,對於救災從不落人後,並以身
	高龍雄	作則訓練指導後進,曾搶救本市大小火警數百次。民國77年8月3日,位
春祭入祀		於臺北市西門鬧區峨嵋街今日百貨公司發生火警,由義消大隊城中分隊長
		王種率領義消同志馳赴火場救災,不料通往四樓之電扶梯突然塌落,致使
·		

-		
		於下層搶救之高君與其兄弟高文龍同被重達數噸之電扶梯壓住不能動彈,
		雖經其他同志不顧生命危險,緊急救出送至臺大醫院急救,由於傷勢嚴重,
		急救罔效,不幸於8月4日英勇壯烈殉職。
		柯君為人正直忠厚,平日熱心公義與社會服務,深得左鄰右舍稱道。
		在義消的工作崗位認真負責,遇有協勤救災均能積極參與,竭盡所能,全
		力以赴。民國 66 年 10 月 12 日娜拉颱風來襲, 帶來多量豪雨, 北投一帶低
88 年	1 - 11 15	窪地區產生嚴重淹水情形。柯君接獲通知協助警消前往榮總附近救災,在
春祭入祀	柯灶松	完成任務車子駛返途中,由於雨勢凶猛,路面狹窄而傾斜,且道路左邊靠
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		山,在視線模糊情形之下,翻落稻田裡。車上隊員有四位受傷,而柯灶松、
		王金來二員,因站在車子右側,車子翻落在積水甚深的稻田裡,2員同時
		被壓在車下,身受重傷且在水中窒息身亡。
		楊君基於對警察行列之嚮往及打擊犯罪維護社會治安之理想,毅然投
		考臺灣警察專科學校,加入人民保母之行列,畢業後分發至保安警察第一
		總隊並支援內政部警政署刑事警察局特殊事件處理隊服務,在職期間均能
88年	楊季章	全力以赴,圓滿達成任務,服務期間計獲嘉獎 12 次。於民國 81 年 4 月 28
春祭入祀		
		日,奉命前往臺北市民生東路與敦化北路麥當勞店內拆除爆裂物,率先奮
		勇,不幸發生爆炸,楊君雙手炸斷當場昏迷,經送醫急救,仍傷重不治因
		公殉職,其冒險犯難、無畏艱難之英勇事蹟,足資表率。
88年		葉君中學時期,因見同儕許多青少年擅組幫派,恐嚇勒索,欺凌同學,
	葉家欣	常有嫉惡如仇之心理,乃立志打擊犯罪,除暴安良。在踏出高中校門後,
春祭入祀		旋即投考臺灣警察專科學校,經訓練合格畢業分發更矢志獻身警察工作,

	I	
		盡心盡力服務國家社會,鞠躬盡瘁。葉君係臺灣省保安警察總隊派駐臺灣
		省立桃園醫院隊員,於82年3月12日服值班勤務時,為取締攜刀尋仇嫌
		犯楊○福,經格鬥不幸遭刺左頸部,仍奮勇撲向楊嫌,但終不支倒地,楊
		嫌兇性大發,又遭刺葉君數刀,案發後,省立桃園醫院動員多位醫護人員
		全力搶救葉員生命,歷經三小時,於3月13日凌晨不治死亡。
		吳君出生於臺北市,生性善良踏實,高中畢業後立志投考警察專科班,
00 5		毅然加入警察維護治安行列,警專行政科畢業。吳君於民國 81 年 12 月 20
88年	吳宗憲	日凌晨在汐止鎮大同路附近執行路檢勤務,被拒受盤檢重機撞成重傷後,
春祭入祀		輾轉送醫救治,延至24日終因傷重不治,宣告死亡;吳君主動積極、勇於
		執勤事蹟,足資矜式。
		洪君畢業於中央警官學校,歷任刑事工作十數載,肅奸除暴,屢破重
		大刑案。73年11月15日凌晨,內政部警政署刑事警察局派員配合臺中縣
	洪旭	市警察局專案查捕當時全國通緝之槍擊要犯,分配臺中縣警察局刑警隊與
88年		臺中市警察局保安隊二組警察勤務網,前往臺中市向上路二段負責緝捕當
春祭入祀		時全國十大槍擊要犯「林博文」、「石中信」暨同夥狐黨之任務,並由臺中
		縣警察局刑警隊隊長洪旭擔任現場指揮官,於當日凌晨圍捕現場,被圍捕
		要犯林博文等緝捕人開槍,於槍戰中洪君胸膛中彈,當場因公盡瘁殉職。
		李君從警以來,奉公守法,克盡職責,迭破要案,迄於81年4月10
88 年		日接獲指示馳赴臺北市合江街、長春路口查訪槍擊要犯陳新發行蹤時,不
春祭入祀	李富星	
イン・イン・イン・イン・イン・イン・イン・イン・イン・イン・イン・イン・イン・イ		幸遭陳嫌持槍伏擊,經送醫急救,於10日晚間終告不治死亡,因公殉職。

88 年 秋祭入祀	王金來	王君為人正直忠厚、平日熱心公義並積極參與社會服務,在義消的工作崗位認真負責,遇有協勤救災均能積極參與。 67年10月12日娜拉颱風來襲,帶來多量豪雨,北投一帶低窪地區淹水情形嚴重。王君接獲通知協助警消前往榮總附近救災,在完成任務車子駛返途中,由於雨勢凶猛,路面狹窄而傾斜,且道路左邊靠山,在視線模糊情形之下,翻落稻田裡。車上隊員有四位受傷,而王金來、柯灶松2員,因站在車子右側,車子翻落在積水甚深的稻田裡,2員同時被壓在車子下,身受重傷且在水中窒息身亡。
88 年 秋祭入祀	涂青雲	涂君事親至孝,平日沈默寡言,積極進取。自南港高工畢業後,奉召入伍,分發至淮陽艦服務,對各項演訓及保養維修均戮力以赴,並友愛袍澤,相處融洽,為一優秀之戰士。淮陽艦於88年4月16日奉命出港執行戰術總驗收暨戰術對抗,晚間時分該艦電戰裝備溫度過高無冷卻水,涂君奉命實施檢修,因強烈責任感與榮譽心,希望於對抗操演前將冷卻系統修復,遂於檢修中不慎墜落甲板,經急救並急返港送醫仍不幸殉職,其犧牲奉獻,忠於職守的精神,為新一代青年樹立了優良的典範。
88年 秋祭入祀	林靖娟	林君自69年投身幼教工作,服務期間教學認真,為人隨和,遇園裡有重要活動一定忙到完才返家。81年5月15日臺北市私立健康幼稚園至六福村野生動物園辦理戶外教學,林君所搭乘的遊覽車因司機座位下方著火,導致全車起火燃燒,林君營救部分幼童後,本有機會逃生,卻因不忍車上尚有未逃出的幼童,於是再度衝回火場救人,最後不幸葬身火窟,懷中上緊抱住4位幼童。此一壯舉令社會大眾同感悲痛。

88 年 秋祭入祀	詹炳立	詹君幼時家境清寒,父母忙於工作無暇照顧,自幼養成獨立性格。求學時期因具正義感,甚得同儕歡迎,及長入營服憲兵役,認真負責態度甚得長官嘉許,之後毅然從警。先後於臺北市雙園、大理、桂林等派出所服務,記功嘉獎無數,於79年11月8日任職北市警局萬華分局桂林路派出所期間,當日晚間值班勤務時遭暴徒槍擊頭部中彈,雖欲拔槍反擊,已不支倒地,經送醫急救人不治去世。
89 年 春祭入祀	蔡國居	蔡君為農村子弟,自幼生活儉樸、事親至孝、勤奮向上,基於對警察工作之嚮往,毅然投考臺灣警察專科學校,畢業後分發臺北縣警察局交通警察隊服務,後奉調蘆洲分局,又以績優表現調派第四組任職;任職期間,對承辦業務認真負責,深獲各級長官肯定。於87年元月7日在臺北市臥龍街警察機械修理廠試射場中準備槍枝、彈殼(頭)測試工作時,因電源開關產生火花並引燃海綿,蔡君見狀奮不顧身立即入內滅火並搶救人員及槍彈等裝備,不幸火苗引起塵爆走避不及,造成窒息嚴重灼傷死亡,經送三軍總醫院搶救無效,因公殉職。
89 年 春祭入祀	謝孟儒	謝君自幼生活儉樸、事親至孝,基於對警察工作之嚮往,毅然投考警察學校警員班,畢業後分發於保安警察第一總隊服務,86年4月奉調三民派出所任職,承辦所內槍械、車輛裝檢業務,工作任勞任怨,勤奮負責,深獲各級長官肯定。於87年元月7日在臺北市臥龍街警察機械修理廠試射場中準備槍枝、彈殼(頭)測試工作時,因電源開關產生火花並引燃海綿,謝君見狀奮不顧身立即入內滅火並搶救人員及槍彈等裝備,不幸火苗引起塵爆走避不及,造成窒息嚴重灼傷死亡,經送三軍總醫院搶救無效,因公

		殉職。
89 年 春祭入祀	李浩偉	李君自國小至國中學期畢業,成績優異,名列前茅,尤以德操更佳,深得學校老師之賞識與器重。李君於88年父親節,偕同好友至外雙溪旁烤肉,由於天熱,有不識之多人入溪戲水,下午突有3人因不諳水幸而溺水呼救,李君熱心助人,見狀即刻躍入溪中,先後將2人拉就上岸後,再度下水,奮勇救人,豈知天不從人願,反遭溺斃,其「人溺己溺」之仁者心懷,以自己的生命達成了「助人」的偉大情操,也留給父母親友、師長、同學等人無限的懷念及追思。
89 年 春祭入祀	張祥麟	故張中尉於抗日戰爭末期被日本軍閥強迫徵赴海南島當指導員,因不滿異族壓迫,目睹島上之同胞被日寇大肆屠殺蹂躪更是慘絕人寰、泯滅天性,張君凜於「民族大義」響應軍事委員長 蔣公之號召,策動志同道合同胞,九死一生于海南潿洲島陣前起義,攜械效命參加游擊部隊,迎合國軍殲滅敵人,至抗戰勝利臺灣光復。
90年春祭入祀	顧慶興	顧君於抗日戰爭末期被日本軍閥強迫徵赴海南島當指導員,因不滿異族壓迫,目睹島上之同胞被日寇大肆屠殺蹂躪,日軍行為足可稱之泯滅人性,慘絕人寰,顧君凜於「民族大義」響應當時軍事委員長 蔣公之號召,策動志同道合同胞,九死一生於海南圍洲島陣前起義,攜械效命參加游擊部隊,迎合國軍殲滅敵人,至抗戰勝利臺灣光復。並於抗日工作中屢建戰功,獲戰地司令嘉許晉官,且曾榮獲蔣故總統賜給陸海空褒狀及李前總統賜給旌忠狀,其英勇事蹟,足為表率。

	,	
90 年 春祭入祀	張玉潔	張君個性溫柔,心地善良,人際關係十分良好,常主動關心並幫助同學解決困難,善解人意,於86年間,於金山海域戲水時因見友人及胞姐遭海浪捲走,雖身體不適,仍下水救人,不幸罹難,當時張君年方15歲,以其稚齡即懂得為解救他人而犧牲生命,其犧牲奉獻之情操,令人感佩。
90 年 春祭入祀	李遠華	李君幼承庭訓,事親至孝。於68年入學海軍官校七十二年班,畢業分發正陽軍艦見習官後調任通信官、海蛟大隊、大萬軍艦救難長,經歷各項演訓均能戮力以赴,平日盡忠職守,服務績效良好,大萬軍艦於76年3月25日奉命搶救擱淺油輪伏羲號,李君因搶救落水戰士不幸被巨浪捲歿,上級恤其典範追贈忠貞獎章乙座,並追晉為海軍少校以表彰其忠勇愛國之情。
91 年 春祭入祀	謝大中	謝君服務軍中,76年間擔任庫儲清點作業、庫儲總部高檢通材裝備表現良好、擔任77年度後召教育第十五梯次輔導長達成任務、承辦78年度第一次裝檢裝保作業績優、79年度上半年裝檢協辦廠綜合業盡職、下半年戰備訓練驗收績優等事蹟,謝君80年元旦假期擔任查哨軍官,於夜間查哨中車禍不治,因公死亡,足為表率。
91 年 春祭入祀	李雲傑	李君90年7月16日於任職之基隆市和平島安檢站,因擔任港口巡防任務,落海溺斃。李君89年入營服役,分發至海巡單位工作,秉持嚴謹認真的精神,對工作尤為執著,每於履行任務時更能負責盡職,足以表率。李君生前為一優秀青年且為負責的士兵,堪為軍人忠勇足式的典範,獲頒旌忠狀,其崇高義舉,更永流於社會人間。

	1	
92年春祭入祀	周朱桂	周君畢業於蘆洲國小(前和尚州學校),後在家營商,26年進入臺北城內神木株式會社從事化妝品製造。此年日軍發動侵華戰爭,而被日本第七海軍特務部強迫徵召至海南島對抗國軍,時任「海軍特務部通辦」。當時日軍日愈強大,周君凜於「民族大義」響應軍事委員會長 蔣委員號召,與多名臺藉同志密謀策反,於民國33年5月27日起義,殺死日官兵多人。同時獲取砲彈槍械、海南島軍事要圖、作戰指揮總圖等,投奔樂會縣游擊隊。並獲廣東保安司令部派為「少尉特務員」,正式加入國軍部隊參加抗日行列。34年10月25日光復後乃留守海南島協辦接收日軍工作,於35年才回歸祖國臺灣。並於45年榮獲蔣中正總統頒陸海空褒狀,陳前總統頒旌忠狀,國防部湯曜明前部長頒陸海空褒狀。
92 年 秋祭入祀	陳靜秋	故陳護理長畢業於耕莘護校,72年服務於本府市立和平醫院,89年晉升為護理長,平日工作認真負責,待人誠懇尤其對待新進護理人員更是視同姊妹,於民國78年調派於急診室服務,對於如同戰場的急診業務,從不掉以輕心,遇到新進同仁,總是親自指導、說明,直到同仁完全明瞭為止,對於處理急診業務容易害怕、緊張的新進同仁,經常緊握同仁雙手給予打氣和鼓勵;陳君對於路倒遊民更是充滿愛心,每當119送來路倒病患時,更是搶先親自為路倒遊民梳洗、餵飯;對待病患更是視如親人,是同仁心目中的好護理長,深獲病患及家屬和同仁愛戴。民國89年調派和平醫院B棟8樓病房服務,自SARS疫情發生後,該病房係和平醫院收治SARS病患之病房。陳故護理長即積極努力蒐集許多SARS相關資料,計劃安排各種防護流程,奔走於同仁與病患之間,足為防疫之楷模、護理人員之表率。國

		T
		內發生 SARS 事件後,更不顧生命安危克盡職責積極配合執行任務,終致不
		幸感染而亡故,足為防疫之楷模,職工同仁之表率。
		故林護理師畢業於長庚護理專科學校,曾在長庚醫院服務3年,多次
		獲得優良護士榮銜,87年服務於本府市立和平醫院,林君個性獨立,在父
92 年	11 /1	母、鄰居口中,是乖巧、孝順的孩子,與同仁相處非常親切有禮,工作之
秋祭入祀	林佳鈴	餘仍不忘進修,91 年方從臺北護理學院畢業,92 年升任護理師職務。國內
		發生 SARS 事件後,更不顧生命安危克盡職責積極配合執行任務,終致不幸
		感染而亡故,足為防疫之楷模,職工同仁之表率。
		陳呂君於 78 年服務於本市市立和平醫院,負責公文傳遞、病患檢體、
	陳呂麗玉	X光片之傳送、接送住院病患心電圖檢查、X光檢查、超音波檢查等病房繁
92 年		重業務,參與大小夜班輪值工作,個性耿直,工作認真負責;待人誠懇尤
秋祭入祀		獲長官嘉許,對於交辦業務,從不掉以輕心,國內發生 SARS 事件後,更不
		顧生命安危克盡職責積極配合執行任務,終致不幸感染而亡故,足為防疫
		之楷模,職工同仁之表率。
		故蔡醫事檢驗師於77年服務於本市市立和平醫院,平日工作認真負
92 年	ちェナ い	責,開朗耿直,心地善良,並具有強烈工作使命感及責任感,是同仁心目
秋祭入祀	蔡巧妙	中的好同事。抗 SARS 期間於和平醫院 B 棟八樓急診室值班,擔任病患抽血
		及檢驗工作,夜以繼日、不眠不休,克盡職責,終致不幸感染而亡故。
00 4		楊君於 72 年服務於臺北市立和平醫院,負責 B 棟八樓櫃檯病患住院、
92年	楊淑媜	出院手續,病歷調借、藥品領用、電腦建檔等文書處理工作,個性活潑伶
秋祭入祀		俐,做事積極主動,勇於任事,與同仁相處和諧,待人誠懇尤獲長官嘉許,

Т		
		對於交辦業務,從不掉以輕心,國內發生 SARS 事件後,更即積極配合完成,
		克盡職責,終致不幸感染而亡故。
		胡君於仁濟醫院任職經年,在這場毫無預警的 SARS 風暴中,雖懷著身
92 年	In 中 ++	孕,但仍勇敢地站在醫療第一線,為病患健康奉獻心力,自身卻不幸受到
秋祭入祀	胡貴芳	感染,付出自己及腹中胎兒的生命,義行值得社會大眾給予最高的敬意和
		懷念。
		郭君係臺灣省桃園縣人,生性忠厚,為人正直,樂觀進取,早年父親
		因車禍去逝,由母親獨力承擔撫育重任,有兄、弟各一人,侍母至孝,友
		愛兄弟。83年於桃園縣立桃園國中畢業後,進入臺北市立永春高級中學就
		讀,在高中就讀期間,曾擔任電腦社社長一職,為創社重要成員之一。86
		年6月高中畢業,經由推薦甄試進入臺南長榮管理學院企業管理學系就
09		讀。90年大學畢業後,應徵第六梯次消防替代役,90年10月分發臺北市
92年	郭國展	
秋祭入祀		政府消防局第三救災救護大隊大同中隊延平分隊,隨消防救護隊員出勤,
		擔任第一線緊急救護工作。值此 SARS 病毒肆虐台灣之際,郭君隨救護隊員
		出勤執行救護勤務,雖明知從事救護工作可能遭遇潛在危險,仍兢業以赴、
		忠勤職守,對其所救護的傷病患,施以專業的救護處置,給予溫馨、積極
		的心理支持,充分發揮消防專業人員無私無畏的大勇精神,不幸染煞亡故,
		其行誼足堪抗疫救護之楷模、替代役役男之典範、全國人民之表率。
00.4	歐長水-36	歐君於抗日戰爭末期時遭日本軍閥強迫徵赴海南島,因不滿日軍壓
92年		迫,且目睹島上之同胞被日寇大肆屠殺,慘絕人寰、泯滅天性。自此歐君
秋祭入祀	200	凜於「民族大義」,響應軍事委員長 蔣公之號召,策動志同道合同志陣前
		IN MANUAL BUTTERN NACHUL KNUNCHA

		反日殺敵,攜械起義,而參加抗日剿共,屢建戰功,獲戰地司令嘉許授階。
92 年 秋祭入祀	王駿耀	王君於馬祖前線任職期間,歷經多次基地測驗及實彈演習,不畏艱困, 充分發揮軍人堅苦卓絕之精神戮力達成任務,對同袍更「以弟兄之心為心」 自勉,其守法務實親愛精誠之態度,深獲全連官兵愛載及各級長官之肯定。 惜天妒英才,竟於加冠之年積勞成疾,不幸於89年11月19日驟逝。全體 官兵無不哀慟涕泣,如喪妣。哲人日已遠,典型在夙昔,其忠勇為國、犧 牲奉獻之精神,足為我後代軍人效法之典範。
93年 秋祭入祀	許弘宜	服務於聯合後勤司令部留守業務署計畫綜合組的故上尉女軍官許弘 宜,92年9月27日在花蓮縣秀林鄉黃金峽谷溯溪時因溪水暴漲為救人不 幸被山洪捲入漩渦之中溺斃。 喜歡爬山、游泳的許君,領有游泳裁判證、游泳教練證,家屬聽聞惡 耗不敢置信,認為曾經兩度泳渡日月潭的許君,以其技術,就算不穿救生 衣也不可能連自救都出問題,據後來現場人員描述,許君除協助他人支撐 攀扶外,並把其他人推到更安全的地方以利待援救助,她捨身救人終致體 力耗盡身亡。

暨 中法戰 爭陣亡清兵將 士

適逢 93 年為臺北建城一百二十週年,為讓市民了解中法戰爭期間從大陸遠渡來臺的清兵對臺灣之貢獻,也使戰役中奮勇抗敵的陣亡清兵英靈有所依歸,並喚起民眾對這些無名英雄的感念,本局特別選在臺北建城二甲子的這年辦理入祀活動,以祭奠戰歿者及彰顯其對臺北城的貢獻,使此戰爭陣亡清兵的奮戰歷史永為流傳。

光緒十年(1884年甲申),清兵在淡水擊退法軍,使法軍無法沿著淡水河到達大稻埕及臺北城等地區,致臺北沒有受到戰爭的破壞。臺灣及臺北也正因中法戰爭受到清廷重視,也使臺北成為臺灣政治及經濟的中心。中法戰爭期間,在基隆及淡水地區,為奮勇阻止法軍登陸的陣亡清兵,雖然是戰役中的無名小卒,卻是引起清廷重視臺灣的第一步。這些清兵遠從大陸渡海來保衛臺灣,卻不幸在戰役中陣亡,也因為他們的犧牲造就了臺北城未來的建設與發展。

		咕开用业从用亚立工、00年0日10日入政划三家水吐八唑、从水吐
	陳志祥	陳君畢業於開平商工,93年9月10日分發到貢寮消防分隊,係消防
		役役男,平日熱心服務,獲得隊上長官與同仁的肯定。93年10月25日上
		午,陳志祥與陳祉莊等2位消防役役男於納坦颱風侵臺當日接獲119勤務
		中心指揮,到貢寮鄉一處民宅救護洗腎病人前往瑞芳醫院。2位消防役役
		男即刻前往,過程中雖然風雨交加,仍順利完成任務。在回隊路上行經貢
		寮國小附近,見前方10多公尺處的小貨車與自小客車因路面塌陷幾已滅
		頂,因無法判定車內是否有人受困,基於消防人員救護的使命感,陳志祥
94 年		等決定冒著水深1米5的積水前往察看。經過10公尺的涉水路途,將兩臺
54 + 春祭入祀		車輛的車門打開後,發現車內沒有人員受困,就在準備返回車上時,突然
各尔八化		一陣猛烈水勢襲來,2人被突來大水沖倒,其中陳志祥被水直接沖走,陳
		祉莊在水中恰好攀住倒塌的招牌與檳榔樹,因此倖免於難。
		當時攀住招牌檳榔樹的陳祉莊立即大聲呼救,在附近土地公廟避雨的
		民眾發現後,立即拿出繩索將陳祉莊救起,隨即搜索被大水沖走的陳志祥。
		經動員大批消防及義消人員全力搜索後,下午2時多,在10公尺外的雙溪
		河邊處竹林內發現役男陳志祥,經立即送往瑞芳醫院急救但仍宣告不治,
		陳君身為消防替代役本著救人為先的使命,奮不顧身執行勤務、冒險犯難,
		今因捨己救人而不幸因公殉職,烈士崇高的精神令人由衷的感佩與哀慟!

94年春祭入祀	李慶安	李君係抗日戰爭時期被在臺之殖民日本政府強徵入營,調赴海南島對國軍作戰,因懍於民族大義不願當亡國奴且目睹島上之同胞被日寇慘絕人寰、泯滅天性地大肆屠殺,於是發動其他強徵入營之臺灣同胞,於2年冒身家性命之危險,響應先總統 蔣公之號召,在海南島樂會縣陣前起義,殺日本監視之官兵鈴木中松上原中尉等數名日兵,攜帶械彈回歸祖國,回國後並立即加入國軍行列,任職廣東省第九區保安司令部任中尉特務員,繼續參加抗日及反共抗俄作戰,烈士退伍後營商維生,於93年8月因病亡故。故烈士李君其一生忠烈、愛國,堪為軍人忠勇之典範,亦給後世子孫
94 年 秋祭入祀	洪重男、 陳智琳、 張聖堂	留下珍貴庭訓。 故洪重男巡官服務於臺北縣警察局、陳智琳巡官及張聖堂組長服務於新竹縣警察局,烈士遺族們均提出入祀本市忠烈祠申請,本府審酌烈士3人均畢業於本市文山區臺灣警察專科學校,於服務期間亦皆曾支援大臺北地區相關勤務,雖均未設籍本市,惟烈士們本諸救人為先的使命,奮不顧身執行勤務而不幸因公殉職,其崇高的大愛精神實為整個社會普世傳頌之價值,本府尊重遺族意願,經報內政部核准後特為辦理入祀榮典。

95年 秋祭入祀	陳烽燿	陳君服務於瓦斯公司長達 30 餘年,擔任「副工程師」要職,積極從事 瓦斯工程搶修及修護,由於其豐富的搶修經驗,91 年起便被授命專責配合 消防局執行救災勤務。95 年 2 月 16 日,因臺北市政府消防局接獲通報臺 北市南京西路 107 巷 28 號 1 樓民宅瓦斯外洩案,陳君奉派到現場協助處 理,並火速抵達現場。就在確認瓦斯洩漏及安撫郭姓屋主當時,不料瓦斯 突然引爆,猝不及防。當時他身上多處灼傷,燒傷面積達 55%,卻仍英勇 地執行救災勤務,堅強地起身呼喊其他傷者盡快遠離現場,非常惋惜的是, 事故發生後雖即時將其送往馬偕醫院急救,但歷經 14 天治療,藥石罔效於 95 年 3 月 2 日宣告不治。他的英勇表現,令人有著無盡的不捨跟驕傲。
96 年 春祭入祀	曾國雄	曾君服務於新竹縣橫山分局清泉檢查所,93年8月23日中度颱風艾莉來襲,93年8月25日新竹縣橫山分局清泉檢查所廳舍遭土石流入侵,該所員警緊急撤至對岸土場部落,為保護民眾生命財產安全,避免民眾誤入土石流坍塌區域,曾君雖見土石已開始崩落,極度危險,仍與所內員警冒著生命危險至土場大橋頭拉警戒線,未料清泉檢查所後方山坡地瞬間崩落,以驚人速度傾洩而下,致使檢查所、民宅及土場部落遭瞬間掩埋,曾君因逃生不及遭土石掩埋。曾君以積極任事態度,不畏懼土石流的危險,其冒險犯難執行職務之精神,足資矜式。

		陳君於服務於國防部海軍航空指揮部。95年9月27日,故陳思林上
		尉於辦公室辦理基地搬遷作業時,突感身體不適,有胸悶胸痛、呼吸困難
06 Æ		情形,另有持續頭痛及視力模糊狀況,經航醫官研判有心臟衰竭的症狀,
96年	陳思林	循即送往國軍花蓮總醫院全力急救,95年10月3日仍因主動脈剝離合併
秋祭入祀		心包膜填塞宣告不治,得年29歲。故陳思林上尉為辦理此次基地搬遷任
		務,各項協調作業繁雜且工程浩大,惟仍秉持克盡職責、任勞任怨精神,
		戮力完成此次任務,此等鞠躬盡瘁的精神,足堪後人表率。
		故古智賓少校服務於空軍教育訓練暨準則發展指揮部測評戰研中心。
		服務期間表現優異,參與各項重要作戰演訓任務,均圓滿達成,其處事以
		敬,待人以誠,足為袍澤表率。97年10月20日,古智賓少校駕駛 IDF經
		國號 1615 號於石礁靶場執行任務時,於操演過程中飛機不幸墜海因而壯烈
98 年	古智賓、	殉職,此等忠烈行為,足堪後人表率。另一位入祀者為故一等士官長朱俊
春祭入祀	朱俊德	德籍隸臺北市,服務於國防部海軍航空指揮部,任職期間奉公守法、服從
		命令、盡心盡力,對於長官交付之各項飛行戰備操演等任務均能克盡職責、
		任勞任怨,圓滿達成任務,深受各級長官信任與肯定。97年10月21日朱
		俊德一等士官長於花蓮石梯坪外海進行夜間海空聯合反潛操演任務,操演
		過程中飛機不幸墜海因而壯烈殉職,此等忠烈行為,足堪後人表率。

98 年		張君任職於臺北市義勇消防總隊第三大隊救難中隊第一分隊,接受各
		類救災及救護之訓練,並協助及參與各項消防救災任務,可謂身先士卒、
		冒險患難、積極勇敢。98年3月張君執行火場救災任務時,因挨家挨戶、
, ,	張弘範	多趟奔走各樓層間通知住戶逃生,與同仁協助安撫及疏散受困住戶,並將
秋祭入祀		其分批護送上雲梯車,由於短時間內進行緊急救災行動耗費大量體力,救
		災過程中又因協助住戶攀登雲梯車時身處濃煙中,不幸因身體不勝負荷而
		壯烈殉職,其克盡職責之義勇精神及忠烈行為,足堪後人表率。
በበ ⁄ቴ	李朝南	李君於抗戰時期被日軍強徵往海南島服役,在海南目睹同胞遭受殘
		殺,故秉承民族大義響應國家號召於陣前起義,加入國軍參加抗日戰爭。
99 年 秋祭入祀		戰後榮獲總統頒發陸海空軍褒狀,一生忠貞愛國。然不幸於99年2月13
秋奈八七		日因心肺衰竭病逝於臺北榮民總醫院。李君可謂國家民族盡忠之楷模,其
		犧牲奉獻國家社稷之精神,將永遠為後世所景仰。
	楊榮華	楊君37年投身軍旅(憲兵教導團),訓練期滿編調「憲兵第4團1營
99 年 秋祭入祀		3 連」。38 年 12 月 13 日午後,一列火車正駛進臺北車站,當時距月臺數公
		尺處,楊君發現一名年約10歲的小學生欲跨越軌道,眼見火車已到眼前,
		奮勇跳下月臺將小學生救起,卻因閃避不及,遭列車輾斷右腿及臀部,雖
		經送醫急救,仍因傷重不治而因公殉職。其滿腔熱血之愛民情操,捨身救
		人,展現在無私無我的大愛義行上,足堪後人欽讚及懷念。

1-1-0 m 1 m - 4 1 M 1-			
101 年春祭入祀	龐子偉、苔	故龐子偉上尉服務於前聯勤總司令部第二接轉組,於39年奉派擔任運	
	雲森、張雯	補任務自高雄駛往金門途中,不幸在金門海域附近沉沒失蹤;故苔雲森中	
	澤、馮應本、	將、故張雯澤中將、故馮應本中將、故陳榮堂少將、故陳清琪少將、故常	
	陳榮堂、陳清	啟宇少將、故朱世祺上校、故李明典中校、故張胡繩上尉、故徐坤錦上尉、	
	琪、常啟宇、	故呂理河中尉、故何功輝上士等 12 員於 63 年陸軍司令部為研擬新戰術戰	
	朱世祺、李明	法,實施「昌平演習」,期能於反攻大陸時達奇襲之效,時任總司令于豪章	
	典、張胡繩、	上將率隊慰勉參演官兵之辛勞,不顧天候不佳之危險,搭機視導演習部隊,	
	徐坤錦、呂理	惟飛抵中壢雙連坡附近時,因天氣驟變,雖經飛行員努力扭轉不利情勢,	
	河、何功輝	仍遭不幸。	
	黃育隆	烈士黃育隆小隊長98年加入新北市消防局海山特搜分隊,102年2月	
100 左		12日其因執行五股冷凍工廠氨氣爆炸外洩火警搶救勤務,事故現場火勢尚	
102年		未撲滅之時,大量濃煙、毒氣充斥,在視線不佳且已達氨氣爆炸狀況下,	
秋祭入祀		黄君仍冒生命危險搜尋止漏作業必要環節之器材,卻不幸於猛烈火勢中因	
		摔落深井重傷殉職。	
103年 秋祭入祀	方俊弘	故方分隊長俊弘於民國87年進入臺北市政府消防局服務,擔任第1	
		線救災緊急任務之外,並承辦消防局重要之幕僚工作。103年3月27日,	
		臺北市政府消防局接獲民眾報案,鄰近本市仁愛路2段之一處地下室發生	
		火警,故方分隊長在冒險搜救人命時為高溫及有毒煙體所傷受困火場,俟	
		支援隊伍抵達,發現故方分隊長位於不易發現之狹隘通道且已無意識,送	
		院急救並以葉克膜維持生命跡象,仍不幸壯烈犧牲因公殉職。	
-	•	·	

1-1011111111111111111111111111111111111			
104 年 秋祭入祀	鄭銘河	鄭銘河先生考進臺北土木測量學校,畢業後以實際行動報效國家,民國 32 年在海南島海口市與我瓊崖司令部特工人員取得連絡,供給軍事情報。民國 33 年日軍為海軍紀念日舉行慶祝酒會,義士們見有機可乘,當即行動,獲得手槍、步槍、子彈、測量機、海南島全島軍事重要秘密要圖、作戰指揮總圖等,投奔樂會縣游擊隊,加入部隊參加抗日工作,英勇奮戰。民國 34 年日本無條件投降,鄭銘河先生奉派協辦日軍警備地區接受投降工作,榮獲樂會縣縣長獎狀,民國 35 年 10 月重歸故鄉。鄭銘河先生忠貞為國義行,民國 47 年獲頒 47 註誓字第 82 號干城獎章乙座及民國 104 年獲頒 旌忠狀,後於 104 年 2 月病逝榮總。	
105 年 秋祭入祀	王明啟	王明啟先生生於民國 11 年 4 月 21 日生,成長於日據時期之台灣屏東,曾就讀屏東中學、屏東農校,除功課名列前茅亦擅長運動,入選排球校隊,柔道代表隊長。屏東農校畢業後,被派赴福建省汪精衛偽政府廈門農場工作,兩年回臺被日本軍政府徵召到海南島警察署服役,因看不慣日本軍在海南島橫行霸道,魚肉鄉民憤而攜械潛往國軍游擊區,參與抗日活動,直到日本戰後投降回到臺灣。王明啟先生回臺後任職雲林縣水林鄉公所、屏東縣政府家畜防治所,直到屆齡退休。104 年 12 月 31 日病世於仁愛醫院。	
106 年 秋祭入祀	孫宏新	烈士孫宏新先生自民國 65 年起任職臺北市政府國宅處及都市更新處,為民服務多年,退休後,秉持著對生命的關懷,投身於台灣磐石救難隊擔任志工。106 年 3 月 3 日,孫烈士協助本府消防局支援花蓮縣萬榮鄉南二子山山域意外事故救援,積極執行無線電通訊中繼工作卻不幸遭暴漲之溪水沖走,於 3 月 8 日殉職。	

109 年 秋祭入祀	謝志雄	烈士謝志雄先生自民國 101 年起任職臺中市政府消防局,擔任救助教官傳授救災知能,並參與 105 年臺南震災、107 年花蓮震災及 108 年臺中溺水等重大災害搶救工作,冒險犯難無所不懼,功績卓著不可勝數。108 年 10 月 3 日執行臺中市大雅區鐵皮建築工廠火災勤務,涉險深入火場,積極搜尋火點以防止災情擴大,因廠房內堆積大量易燃原料,導致火勢快速延燒,造成坍塌,不幸浴火殉職。
110年3月24日遷祀	伍克振	烈士伍克振少將原任中山科學研究院航空工業發展中心試飛官,執行經國號戰機試飛逾佰餘小時,皆圓滿達成使命,貢獻我國航空發展良多。不幸於80年7月12日駕駛IDF經國號A2機參與「振揚演習」期間不幸殉職,忠勇典範足堪表率,前經核定於81年入祀臺中市忠烈祠,109年家眷申請入祀臺北市忠烈祠經內政部同意,於110年3月24日遷祀臺北市忠烈祠。